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ATELIER SOUS-REGIONAL DE RENFORCEMENT DES CAPACITES DES 
MEDIA : « Le financement de l’eau et la protection de la ressource 
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Monsieur le représentant du Ministre des Eaux et Forets, 

Monsieur le représentant du président de GWP/AO 

Mesdames et Messieurs les représentants des media d’Afrique Occidentale, 

Mesdames et Messieurs  les participants 

Permettez-moi de vous dire, au nom du Directeur Régional de l’UICN, toute 
notre gratitude pour avoir accepté notre invitation à cette rencontre d’Abidjan 
sur un sujet d’actualité qu’est : « Le financement de l’eau et la protection de la 
ressource en Afrique de l’Ouest». Nous exprimons également aux autorités 
politiques et administratives de la Côte d’Ivoire toute notre reconnaissance 
pour avoir accepté d’abriter le présent atelier. Nos remerciements vont à  la 
coopération suédoise dont l’appui financier a permis la tenue de cette 
rencontre. Nous saluons aussi le partenariat entre le GWP/AO et l’UICN-PACO 
dont le fruit est le présent atelier. 

Chers participants,  

Les ressources naturelles jouent un rôle important dans l’économie des pays de 
l’Afrique de l’Ouest. En effet, les populations ouest-africaines et surtout 
sahéliennes tirent l’essentiel de leurs revenus à partir de l’exploitation des 
ressources naturelles.  

Parmi les ressources naturelles, l’eau occupe la plus importante place pour la 
survie de tout être vivant. Un adage africain dit que « l’eau c’est la vie ». L’eau 
est sources de vie pour l’Homme, les animaux, les plantes et toute forme de vie 
sur terre. 

Mesdames et Messieurs,  

La pression démographique liée  aux actions anthropiques et la concurrence 
entre les différents usages, le changement climatique constituent une menace 
pour cette ressource et tout ce qui en dépend en termes de quantité et de 
qualité. Face à cette situation il y a lieu de changer les modes de gestion de la 
ressource pour la préserver et protéger les écosystèmes aquatiques  

La communauté internationale a commencé à prendre conscience de 
l’importance d’une meilleure gestion des ressources en eau en soutenant la 
Gestion Intégrée des Ressources en Eau. L’eau en tant que ressource, tout en 
étant un bien social, a une valeur économique qui peut constituer une base 
sure et durable pour le financement de sa préservation et de sa protection.  
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Mesdames et Messieurs, 

Tous les acteurs de l’eau doivent désormais prendre en compte la valeur 
économique de l’eau comme moyen de financement de  la préservation et de la 
protection de cette ressource. Il est donc nécessaire de sensibiliser tous les 
usagers de l’eau pour qu’ils contribuent au financement de l’eau dans un cadre 
de gestion équitable et durable pour la réduction de la pauvreté, le 
développement socio-économique, l'intégration régionale et la protection de 
l’environnement.  

C’est pourquoi il faut  recourir à des nouvelles approches et à de nouveaux 
outils économiques et financiers, tels les paiements pour les services 
environnementaux,  pour assurer une bonne protection de la ressource.  

Mesdames et Messieurs, 

L’objectif de cet atelier est d’apporter aux à vous Hommes des médias les 
connaissances nécessaires pour produire et diffuser des articles et reportages 
de qualité, pour sensibiliser tous les acteurs de l’eau sur la nécessité de 
contribuer au financement de la préservation et de la protection de l’eau. 

Mesdames et Messieurs, 

Nous sommes convaincus que cet atelier marque une étape importante pour le 
changement de comportement de tous les usagers de l’eau pour leur 
contribution au financement de la protection et de la préservation des 
ressources en eau.  

Une fois de plus Merci à tous ! 

 

 


